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Primeira Lista

.Seja X um e.v.n. e Y um subespago de X cujo interior é ndo-vazio.
Mostre que Y = X.

. Seja X um espago vetorial. Um subconjunto Y de X & afim se existe um subespago
vetorial Yy de X e aqp € X tal que Y = Yy+ag. Mostre que Y é afim se e somente
se A+ (1—XNy €Y, para todo z,y €Y e A €R.

.Seja X ume.v.n., ABCX e A-B:={a—b|lac Abe B}. Mostre que:

(a) Se A é& aberto, entdo A— B & aberto.
(b) Se A & fechado e B & compacto, entdo A— B & fechado.

Seja X um espago de Banach e M, N subespagos de X tais que MNN = {0}. Mostre
que se M é fechado e NN tem dimens3o finita, entdo M + N & fechado.

. Considere C[0,1]={f:[0,1] = R|f é continua} e

1
Il = [ 1f@lde (€.
Mostre que C]0,1], munido com ||-||[1, & um espago vetorial normado que ndo & Banach.

. Considere C0,1] e || |1 como no exercicio anterior e ty € [0,1]. Defina
5t0 : 0[07 1] - R, 5t0 (f) = f(tO)'

Mostre que 0y, & um funcional linear em C[0,1] que nfo & limitado.

. Uma Base de Hamel de um espago vetorial X & um subconjunto B de X linearmente
independente tal que o espago gerado por B & X. Mostre que todo espago vetorial
X # {0} admite uma base de Hamel. Dica: Use o Lemma de Zorn.

. Seja Y C R™ um subespago vetorial e f:Y — R linear. Seja p:R™ — R um funcional
sublinear tal que

fly) <ply) VyeY.



10.

11.

12.

Sem usar o Lemma de Zorn, mostre que existe um funcional linear f : R" — R tal
que i
fy)=fy), YyeY e f(z)<p(x), Vo € R™.

. Seja X um e.v.n. e sejam fy, f1,f2, -, fn funcionais lineares em X. Mostre que sio
equivalentes:
(a) Existem escalares aj,qg,...,0, tais que

fo=> a;f
j=1

(b) Existe ¢ >0 tal que

< .
[fo(@)] < ¢ max |f;(z)], VreX

(e) M=y N(f5) € N(fo),
onde N(f;) denote o nicleo de f; (0<i<n).

Seja X um e.v.n. munido com uma norma ||-||. Mostre que a topologia de X gerada
por ||| & a menor topologia linear que faz ||-| continua em X.

Seja X um e.v.n. Uma série 220:1 Ty de X diz-se absolutamente convergente quando
Yoo lzn|l <oco. Mostre que X & Banach se e somente se toda série absolutamente
convergente em X & convertente.

Sejam X,Y e.v.n. Mostre que B(X,Y) & um espago de Banach se e somente se Y &
um espago de Banach. Conclua, em particular, que X* & Banach.



